

В стране «Антиподии»

ТЕКСТ ВЕРА НЕКРАСОВА

ФОТО ВЕРА НЕКРАСОВА, КОНСТАНТИН ЗУБЕНИН

«Ну, как ты там, в антиподии? Ходишь на руках?» — то и дело спрашивали меня друзья первое время. Если в России день — в Чили ночь. Если в России лето — в Чили зима. Мой день рождения весной, в Чили это осень. Всё наоборот на другом конце Земли!

Конечно, было страшновато ехать на другой конец Земли, разговаривать на новом языке, да и вообще лететь больше суток, менять самолёты как перчатки. Раскрою карты: я не собиралась в Южную Америку, я хотела ехать пожить на Филиппины. Мне тогда казалось, что азиатские страны дёшевы, доступны и более-менее понятны для открытия небольшого бизнеса. Я как раз посмотрела фильм Макса Васильева *Traveliving* — о жизни в путешествии, о людях, уставших от офисов и пустившихся своим мечтам навстречу.

Перед путешествием у меня случился сильный внутренний кризис: я год отработала гидом в Азии. Перегорела эмоционально, устала физически. Вернулась в Питер и впала в депрессию. Азия была моей сбывающейся мечтой — мой начальник даже давал взятки бюрократам, чтобы продлить мою рабочую визу. Платили хорошо, работа в целом нравилась. А потом вдруг я поняла, что больше не могу. Бросила всё и вернулась в Россию. Мучилась от чувства вины, от осознания упущенных возможностей и от того, что снова мне было непонятно, что делать и как дальше жить. Ясно было одно: в офис больше не вернусь.

Помню, лежу на диване и ною, что хочу на Филиппины. И тут моя подруга-врач говорит: «А может, лучше в Чили? Смотри, какая красивая страна!» Я стала читать и смотреть всё о Чили и нашла, что страна действительно очень красивая. Она вытянута вдоль континента и поэтому климатически разнообразна. На юге, например, погода как в Питере, а ниже и вовсе живут пингвины. На севере, то есть вверх к экватору, — пустыня и ламы. А в центре страны, где климат более мягкий, — её столица, город Сантьяго-де-Чили.

Я купила билеты за несколько месяцев вперёд и начала готовиться. Подруга научила меня базовому испанскому — спасибо ей огромное. Сидели каждый день и занимались по несколько часов. Сейчас она живёт в Германии и уже прилетала ко мне в гости в Сантьяго.

В первое время искала «вписки» по CouchSurfing, а потом, осев в Сантьяго из-за курсов испанского, снимала самую дешёвую комнату, какую только нашла. Всё время старалась говорить на испанском. Делала много ошибок, страшно переживала, что запоминаю не моментально. Иногда у меня голова шла кругом от новых слов. Но, к счастью, чилийцы спокойны и доброжелательны, поэтому почти всегда меня по-

нимали, даже если я что-то показывала на пальцах.

Как только начинаешь путешествовать самостоятельно — уже остановиться не можешь. Для того чтобы путешествовать, нужен базовый английский, страховка и загранпаспорт. В Чили победил капитализм, и попасть в больницу там очень дорого. Поэтому перед поездкой в любую страну нужно не лениться и оформлять страховки.

Если есть деньги на путешествие — хорошо. Если их у вас ограниченное количество — ещё лучше. Это стимулирует больше общаться с местными, проявлять активность и смекалку, и в итоге — интереснее провести время.

Моя подруга, её зовут Ольга Никонова, как-то уехала с одним рюкзаком и почти без денег. Подрабатывая по дороге, она подучила английский, объездила всю Азию и в итоге осела в Малайзии, найдя её самой подходящей для себя страной. Там начала работать на себя, а также познакомилась с будущим мужем. Именно она вдохновила меня, да и многих других людей, не обладающих большими суммами денег (быывает ли денег достаточно?), всё же пуститься в первое путешествие. В её «Живом Журнале» есть вся нужная начинающим путешественникам информация (larsa_trier.livejournal.com).